



遭遇装修噪音 五种途径可维权

本报讯(记者 周利芳 通讯员 史振晋)王先生和杨先生是楼上楼下的邻居,近日,两家人因房屋装修产生噪音发生了口角,且矛盾越来越大。王先生找到社区寻求帮助,网格员借助《民法典》耐心说理,最终解决了纠纷,化解了矛盾。

王先生和杨先生同住在汽造社区腾龙苑小区。之前两家人相安无事,见面都相互打招呼。可是最近楼下的杨先生家里正在装修,每天各种噪音吵得王先生不能正常休息。每天傍晚,王先生的孙子放学回家后,更是被这些噪音吵得无法安心写作业。为此,王先生多次要求杨先生,注意一下装修时间避免扰民,可是收效甚微。

无奈之下,王先生只好找到社区,希望能协调此事。听完了事情的来龙去脉,网格员张美娟开始“背对背”做双方的工作,最终找到了问题的“症结”。前阵子,杨先生发现自家的卫

生间有个“怪现象”:只要楼上王先生家用水量大,自家的水管子就会出现漏水现象。他曾多次找王先生反映此事,对方以“我家不漏水”为由,把他搪塞过去。无奈之下,只能重新装修房屋,解决漏水问题。

“我家没有漏水,他家漏水不关我家的事!”“既然他不配合我,我现在也管不了装修是否会吵到他。”找到根源,张美娟结合《民法典》“对症下药”,两家人终于认识到各自的问题,承认了错误,握手言和。“小杨,对不起,我不该那么固执,不配合你维修漏水管……”“王大哥,我也做得不对,我保证以后不再扰民了。”



律师
说法

针对此事,北京市京师(太原)律师事务所律师刘瑾表示,居家过日子,拉琴、跳舞、装修……大家对这样的生活噪音场景,肯定不陌生。面对左邻右舍的噪声,普通居民又该如何维护自己的安宁生活呢?根据《中华人民共和国民法典》第二百八十八条之规定,不动产的相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。根据《中华人民共和国民法典》第二百九十六条规定,不动产权利人因用水、排水、通行、铺设管

线等利用相邻不动产的,应当尽量避免对相邻的不动产权利人造成损害。如居民遇到噪音扰民的情况,刘律师建议大家可通过以下五种途径解决:第一,双方当事人可就噪音的强度、时间、安装隔音设备等事项进行协商,解决问题;第二,向社区居委会等组织投诉要求劝阻或调解;第三,可拨打12369向当地环保部门投诉,或拨打110协商解决;第四,可以报警要求治安处罚;第五,居民还可以咨询律师,通过法院诉讼途径解决。

90岁老人急需就诊 热心网格员全程陪护



本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵珊珊 文/摄)90岁老人刘明突发急症需要就医,但儿子不在身边,新华西社区网格员赵俊丽闻讯后急忙援手,从帮忙预约到陪伴老人检查治疗全程陪护,最后将其安全送回家,令老人非常感动。

赵俊丽得到消息,辖区迎新街北一巷12号院90岁独居老人刘明生病了,于是赶紧和老人联系了解详细情况,并且帮老人在网上预约挂号,还和老人约定了第二天出发的时间地点,叮嘱对方记得带上身份证件、社保卡、医保本等就医凭证,一切安排规划妥

当。第2天早上7时许,赵俊丽来到刘奶奶家里,打车带着老人来到山医大一院就诊,搀扶着老人楼上楼下做化验和检查,并在和医生交流中充当“翻译”,有些缴费项目不方便用现金,她还帮忙先行垫付了相关费用,一直忙到下午5时30分,两人拿到了检查结果,取了药,赵俊丽才又打车将老人送回家。回家后,赵俊丽将几种药的用法、用量逐一写好,反复叮嘱老人,又打电话将相关情况、注意事项告知了老人在外地出差的儿子,确定一切安排妥当,才放心离开。

临走时,刘奶奶握住网格员的手激动地道谢。老人的儿子也感慨地说“真是多亏了咱们网格员。”



俩面馆“比嗓门” 网格员忙劝止

本报讯(记者 李涛)两家面馆为了抢生意,各自在门口挂了一个喇叭,有点“斗气”的样子,吵得附近的居民没法午休。网格员赶到现场,及时叫停。

和平南路329号院门口,有一排商铺,其中有两家面馆。这几天每逢午时,这两家面馆门口的小喇叭就响个不停,循环播放店里的特价菜品,以招揽顾客。

你的声音响,我的音量更高。12月23日,居民胡大爷向沙沟社区求助,希望制止这种行为。

网格员张桂娜立即前往,果然还没到跟前,就听到此起彼伏的喇叭声。走进其中一家面馆,说明情况,店主先抱怨起来。店主表示,相距不远的两家面馆,相互竞争肯定有影响。谁知前段时间,另一家店在门口放了喇叭,抢

走不少顾客。没办法,他只能效仿。

网格员把两名店主叫到一起,说出居民的苦恼。告诉他们,要想引来顾客,不是看谁“嗓门大”,关键是饭菜口味好,价格公道。反之,影响大伙休息,更没人愿意来。听完,两人也意识到不妥,立即关掉各自的喇叭,承诺不会再打扰居民。



结果反馈

①12月11日市民反映太原和平公园每天上午有人跳广场舞和敲锣打鼓扰民。市公安部门回复,已告知其降低噪声。

②12月11日市民反映狄村北街东岗路口有商贩占道经营。小店区政府回复,工作人员已前往现场进行清理整顿。

③12月11日市民反映滨西路北向南机动车道有积雪结冰。市城乡管理局回复,工作人员已撒融雪剂。

④12月12日市民反映程家村东巷机动车道有孔洞

冒清水。市城乡管理局回复,现已止水排除安全隐患。

⑤12月12日市民反映滨河西路北中环街口高架桥下南北向车道有交通事故遗留碎片和护栏。市城乡管理局回复,工作人员已处理。

⑥12月12日市民反映长治路道路两侧有车辆违章停车影响通行。市交警部门回复,已到现场对违停车辆进行管理。

⑦12月13日市民反映龙城南街与尚悦路交叉口红绿灯故障。市交警部门回复,该处信号灯已修复。



一周声音

中心桥梁所工作人员已处理。

⑧12月14日市民反映温煦街与和煦路交叉口往南约190米处有电力井盖破损。国网太原供电公司回复,工作人员已处理。

⑨12月14日市民反映南社中路与南社街交叉口有商贩占道经营。万柏林区政府回复,执法人员已到现场处理。

⑩12月15日市民反映龙城南街与尚悦路交叉口红绿灯故障。市交警部门回复,该处信号灯已修复。



问题反映

①12月18日市民反映,小店区寇庄南街寇庄公寓地下室楼梯间堆放大量杂物存在隐患。

②12月19日市民反映,迎泽区桥东街晋味坊手工面馆高音喇叭扰民。

③12月19日市民反映,杏花岭区涧河路三晋饭庄门口有自来水管破裂流水影响通行。

④12月20日市民反映,杏花岭区滨河东路与漪汾桥交叉口滨河东路北向南方向有冰影响通行。

⑤12月21日市民反映,杏花岭区绿柳巷万达天玺小区停水,希望相关部门尽快恢复供水。

⑥12月21日市民反映,杏花

岭区小沟街有商家在便道摆放灯箱广告。

⑦12月22日市民反映,迎泽区上马街78号院下水管道堵塞影响居民生活。

⑧12月22日市民反映,晋源区南中环街新晋祠路口东向西方向高架桥上有交通事故残渣。

⑨12月22日市民反映,万柏林区玉门河北沿岸玉河街50号院北门底商,有商家全天高音喇叭叫卖扰民。

⑩12月22日市民反映,杏花岭区北沙河北沿岸迎春街口东向西方向下穿通道有冰锥,存在安全隐患。

郭晓华 整理